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On rappelle que, si X et Y sont deux variable aléatoires réelles indépendantes de densités respectives fX et

fY alors la variable aléatoire X + Y admet une densité h définie par h(x) =

∫ ∞

−∞
fX(t)fY (x− t)dt.

Soient λ ∈ R∗
+ et (Tn)n∈N une suite de variables aléatoires réelles indépendantes suivant toute la loi expo-

nentielle de paramètre λ. On définit la variable aléatoire réelle N égale au plus petit entier k ∈ N∗ tel que
Tk ⩽ T0 si un tel entier existe, et égale à 0 sinon.

➀ a) Soit U une variable aléatoire suivant la loi uniforme sur ]0, 1[. Montrer que − 1
λ ln(1−U) suit la loi

exponentielle de paramètre λ.

b) Écrire une fonction Python N(ℓ) qui prend en entrée un paramètre ℓ > 0 et qui simule la variable
aléatoire N avec λ = ℓ.

c) Écrire une fonction Python espN (ℓ) qui prend en entrée un paramètre ℓ > 0 et qui renvoie une
valeur approchée de l’espérance de N si elle existe (encore une fois avec λ = ℓ ). Que peut-on
conjecturer ?

➁ Soient U et V deux variables aléatoires indépendantes, U suivant la loi exponentielle de paramètre
µ > 0 et V suivant la loi exponentielle de paramètre δ > 0.

a) Déterminer une densité de −V .

b) Déterminer une densité de U − V .

c) En déduire que P (U > V ) = δ
µ+δ .

➂ Montrer que P (N = 1) = 1
2 .

➃ Pour n ∈ N∗, on définit la variable aléatoire Mn = min (T1, . . . , Tn).

a) Déterminer la fonction de répartition de Mn puis reconnâıtre la loi de Mn et préciser son paramètre.

b) Si n ∈ N∗, déterminer P (N > n).

c) En déduire que, si n ∈ N\{0, 1}, on a P (N = n) =
1

n(n+ 1)
.

➄ Déterminer P (N = 0).

➅ La variable aléatoire N admet-elle une espérance ?

1 / ??


